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Warszawa, 14 marca 2024 r.
znak sprawy: DPB.da.058.1.2024

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: Interpelacji nr 1828 w sprawie załącznika do rozporządzania Ministra 

Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 10 marca 2023 r. w sprawie szczegółowych 

warunków i szczegółowego trybu przyznawania i wypłaty płatności dla obszarów 

z ograniczeniami naturalnymi lub innymi szczególnymi ograniczeniami w ramach 

Planu Strategicznego dla Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023-2027

Szanowny Panie Marszałku,



uprzejmie informuję, że rozporządzenie Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 

10 marca 2023 r. w sprawie szczegółowych warunków i szczegółowego trybu 

przyznawania i wypłaty płatności dla obszarów z ograniczeniami naturalnymi lub innymi 

szczególnymi ograniczeniami w ramach Planu Strategicznego dla Wspólnej Polityki Rolnej 

na lata 2023-2027 zawiera załącznik, w którym określone zostały współczynniki 

przeliczenia poszczególnych rodzajów zwierząt, których posiadanie uprawnia do 

uzyskania wyższych płatności.

Są to płatności do obszarów ONW typu specyficznego strefy II, w którym co 

najmniej 50% powierzchni użytków rolnych jest położonych powyżej 350 m n.p.m. 

oraz do obszarów ONW typu górskiego, jeżeli rolnik jest posiadaczem zwierząt 

trawożernych, gatunków wymienionych w ww. załączniku, których liczba 

w przeliczeniu na duże jednostki przeliczeniowe (DJP) wynosi od 2024 r. co najmniej 

0,3 DJP na hektar wszystkich użytków rolnych będących w posiadaniu rolnika.

W kolumnie "rodzaj zwierząt" pod pozycją 25, w wyniku omyłki pisarskiej wskazano 

w przypadku owiec, "Jagnięta powyżej 3,5 miesięcy".  Poprawnie, powinno zostać 

wskazane „Jagnięta do 3,5 miesięcy”. W związku z tym, planowana jest korekta ww. 

załącznika poprzez nowelizację przedmiotowego rozporządzenia. Zmiana zostanie 

przeprowadzona niezwłocznie, tak aby miała zastosowanie jeszcze w kampanii 

2024 r.

Jednocześnie wyjaśniam, że współczynniki przeliczania zwierząt określone 

w załączniku do przedmiotowego rozporządzenia, określone zostały na potrzeby 

przyznawania wskazanych powyżej płatności ONW i nie mają wpływu na przeliczniki 

stosowane w innych celach.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi
Stefan Krajewski
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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